

上合青岛峰会欢迎宴会今晚举行

习近平将出席并致辞,随后还将举行灯光焰火艺术表演

本报讯 上海合作组织青岛峰会欢迎宴会将于6月9日晚7点40分在青岛国际会议中心举行。国家主席习近平将

出席欢迎宴会并致辞。随后还将举行灯光焰火艺术表演。届时,中央广播电视总台所属中央

电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台、中国国际广播电台将

进行现场直播。央视网、央视新闻移动网等中央重点新闻网站将作实时报道。
据央视新闻联播



6月9日至10日,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议及相关活动在青岛举行。这是6月4日拍摄的青岛市南区的一处花坛。
新华社发

上合青岛峰会新闻中心 首场新闻发布会 聚焦执法安全合作

本报青岛6月8日讯(记者 赵恩霆) 8日14时,上海合作组织青岛峰会新闻中心举行首场新闻发布会,公安部国际合作局局长廖进荣表示,中国担任轮值主席国一年来,以“上海精神”凝聚各成员国共识,促进各国合作共赢,中方与各成员国间保持了良好的双边合作关系,从而保证在上合组织这一多边框架下的有效合作。

廖进荣介绍说,目前,上合组织在安全领域已建立起安全会议秘书会、公安内务部长会议、地区反恐机构理事会以及禁毒、边防部门领导人磋商等系列会晤机制,通过一系列合作文件,为各成员国开展务实合作奠定了基础。印度和巴基斯坦正式加入上合组织后,与各成员国在既有安全合作机制框架下展开了良好协作,进一步扩大上合组织在安全领域合作的潜力和空间。

廖进荣表示,目前恐怖主义威胁仍是上合组织面临的最突出、最重要的安全挑战,也是各成员国进一步合作应对的重中之重。同时,打击贩毒、走私等跨国有组织犯罪,以及应对信息安全领域的威胁,也是上合组织在安全领域的重要工作。

廖进荣说,针对这些风险和威胁,各成员国领导人将在青岛峰会期间深入分析国际和地区安全形势,探讨提升合作水平、拓展合作领域,制定维护各国和本地区安全的新举措,这也将是本次峰会的主要议题之一。

以上合组织青岛峰会为契机 山东加快构建国际开放大通道

山东省政府副秘书长、新闻发言人魏华祥在上海合作组织青岛峰会新闻中心8日举行的新闻发布会上说,“一带一路”沿线国家和上合组织成员国已成为山东外贸进出口的重要增长点,山东将以上合组织青岛峰会为契机,加快构建国际开放大通道。

本报记者 赵恩霆 发自青岛

打造贯通欧亚的 国际贸易物流通道

山东是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的重要交汇点。作为中国首批对外开放的沿海省份之一,改革开放40年来,山东与国外建立友好城市关系、友好合作关系437对。

2017年,山东对上合组织国家实现贸易进出口额1186亿元,其中出口682亿元,进口504亿元。今年一季度,山东对上合组织国家贸易进出口额287.2亿元,其中出口146.7亿元,进口140.5亿元。

目前,在全国通过确认考核的20家国家级境外经贸合作区中,山东有4家,全部位于“一带一路”沿线国家,其中2家位于上合组织成员国。而位于巴基斯坦的海尔鲁巴经济区是我国首个国家级境外经贸合作区。

魏华祥表示,青岛市规划在青岛欧亚经贸合作产业园建设中国-上合组织地方经贸合作示范区,并已获商务部批复同意。该示范区的规划建设,把山东(青岛)作为上合组织有关国家、中亚地区面向亚太市场的“出海口”,也为日韩等东亚国家商品进入中亚地区、辐射中东欧和西欧地区提供了重要平台。

以此次上合组织青岛峰会为契机,山东将继续深入探索与上合组织国家的贸易物流合作新模式,打造贯通欧亚大陆的国际贸易物流通道,进

一步彰显山东在“一带一路”开放格局中的重要作用,再造山东对外开放新优势。

打造“一带一路” 海上合作支点

在谈到经略海洋、建设现代海洋产业体系时,山东省海洋与渔业厅二级巡视员付日新介绍说,山东拥有青岛、日照、烟台3个过4亿吨大港,海洋生物、能源、矿产等海洋资源丰度指数全国第一。

良好的海洋基础,会聚了优秀的海洋人才。目前,海洋领域住鲁院士22位,海洋高科技人员占全国的40%左右,还有110个国家级海洋科技创新平台,拥有青岛海洋科学与技术国家实验室、国家深海基地等一批重量级科研机构和创新平台。

2017年,山东海洋生产总值1.48万亿元,连续多年居全国第二位。同时,山东在海洋渔业、海洋生物医药、海洋盐业、海洋电力、海洋交通运输等五个领域,产业规模位居全国第一位。

付日新表示,山东年内将编制出台海岸带保护利用总体规划,在青岛、烟台、威海、日照等地培育一批高水平海洋生态牧场综合体。未来3年,将建设70处省级以上海洋牧场示范区,全省海洋牧场综合收入达到3000亿元。未来5年,海洋新兴产业增加值年均增长20%以上,同时全省重要海洋功能区水质达标率超过90%。

此外,山东将筹备召开海洋高质量发展国际研讨会,建立东亚海洋合

作平台运行体制机制,尽快成立东亚海洋合作平台理事会,探讨建立“10+3”国际和“1+N”国内连通模式,打造有重要影响力的“一带一路”海上合作战略支点。

利用国内外两个市场 形成农业合作新格局

针对记者关于山东乡村振兴工作的提问,山东省发改委副主任、新闻发言人关兆泉先列举了9组数据:山东以占全国6%的耕地和1%的淡水资源,贡献了8%的粮食产量、9%的肉类产量、12%的水果产量、13%的蔬菜产量、14%的水产品产量和19%的花生产量,农产品出口总额占全国的24%,这是“全国农业看山东”的最直观呈现。

此外,山东农业龙头企业销售收入达到1.7万亿元,农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体数量居全国首位。在此基础上,山东已编制印发实施乡村振兴战略五年规划,提出全力推进实施农业全产业链开发创新、农产品加工、农商互联、乡村旅游、农村产业融合发展示范园、农产品及加工副产品综合利用、产城融合等7项重点工程。

关兆泉还表示,山东还提出发挥农业开放优势,积极融入“一带一路”建设,充分利用国际国内两个市场、两种资源,在全国率先基本形成全方位、宽领域、多层次的农业开放合作新格局。在深入实施农业“走出去”战略,强化农业科技国际合作等方面,与上合组织相关国家和地区合作潜力大、空间广阔。

上合组织成员国 成出境游新兴目的地

据新华社青岛6月8日电 中国文化和旅游部旅游促进与国际合作司相关负责人8日在青岛透露,一些上合组织成员国已成中国公民出境游的新兴目的地。2017年,俄罗斯、印度、哈萨克斯坦位列中国游客赴上合组织成员国旅游目的地的前三位。

当日在上合组织青岛峰会新闻中心举行的新闻发布会上,这位负责人介绍,俄罗斯是中国游客传统热门目的地,常年位列出境游目的地前十位;2017年中国游客赴俄罗斯近170万人次,俄罗斯游客赴中国230余万人次。印度是中国出境游的新兴市场,2017年中国游客赴印度近20万人次;近年来印度游客来华旅游人次大幅增加,2017年达80多万。2017年中国和哈萨克斯坦游客往来均为20余万人次。

2016年6月,上合组织成员国元首理事会第十六次会议期间,签署了《上海合作组织成员国旅游合作发展纲要》。2017年6月,第十七次会议期间,签署了《2017-2018年落实〈上海合作组织成员国旅游合作发展纲要〉联合行动计划》。

这位负责人介绍,即将在第十八次会议期间签署的《2019-2020年落实〈上海合作组织成员国旅游合作发展纲要〉联合行动计划》,涵盖了国家旅游部门的合作、推动旅游产品领域的合作、提高旅游服务质量的合作、保护旅游者合法权益及保障旅游安全领域的合作、科研和旅游技术领域的合作五方面内容。